

港東 港西

收編配信 又喜又驚

獲派彩虹邨 幸運兒憂拆遷

等候「上樓」甚艱難！獲派公屋，九成都會開心到飛起，但若獲派的是可能重建的舊樓，你會有何感受？

網民：先「上樓」少煩憂

網民十分熱心，踴躍發表意見，大多恭喜發帖人，建議他接納編配，皆因彩虹邨交通及位置優良，就算真的宣布重建，等候需時，不會話搬就搬，加上受重建影響的邨民，有機會獲派同區的新型公屋，未必搬到老遠。

鄭晴也問過立法會房屋事務委員會副主席梁文廣的看法，他亦建議發帖人宜先接納，如果擔心很快重建，裝修可以簡單些，節儉一點。他又估計，按照公屋落成時間表，日後彩虹邨若安排調遷，邨民有機會搬到宏照道的公屋，不會很遠。不過他補充，彩虹邨的單位一般較大，日後調遷時，有可能會「大屋搬細屋」，要有心理準備。

有網民問，「彩虹邨都就快拆，為何還會安排人入住？」等鄭晴話你知，暫時該邨重建消息只屬流傳，政府尚未正式公布，加上舊屋邨重建一般分期進行，動輒十年以上。一般而言，房委會按照一般程序，向中籤申請人派發單位，不算稀奇。



▲彩虹邨是市區有近六十年歷史的屋邨，近日傳出重建消息。 大公報記者易曉彤攝



▲有申請公屋網民獲派彩虹邨單位，不知應否接納。

「天天樂回收」膠樽多多益善



大公報記者林良堅攝

在香港，每天有超過700萬個塑膠瓶和200萬個紙包飲品盒被丟棄，但回收率分別只有11%及3%。環保團體「免『廢』暢飲」聯同多間飲品零售商，自去年九月起推出「天天樂回收」計劃，向天水圍區內不同地點的清潔員及回收商提供補貼，鼓勵居民將塑膠飲品樽「分開棄置」，至今已收集70噸廢膠，涉及280萬個膠樽。

為加強減廢回收，政府正籌備推展塑膠飲料容器及紙包飲品盒生產者責任計劃，你準備好未啊？

新聞速遞

李家超微博粉絲破500萬

【大公報訊】行政長官李家超自去年7月1日開設新浪微博賬號以來，粉絲數突破500萬。李家超昨日在微薄發文感謝網民支持，並表示期望未來能夠跟大家有更多分享和聯繫。

政府的政策，分享他的工作和生活日常，及介紹香港的情況，以及與網民建立聯繫。「今早如常打開微薄時，發現粉絲數目已突破500萬，使我很感動。感謝大家一直以來的陪伴、支持和踴躍留言，讓我聽到更多聲音，幫助我做得更好。」



▲李家超的微博專頁已有逾五百萬粉絲，他發文感謝網民支持。

房會停車場明年起加租

【大公報訊】記者賴振雄報導：房委會轄下停車場明年元旦起加價。房委會商業樓宇小組委員會昨日通過，明年1月1日起上調轄下停車場收費，加幅介乎4.31%至8.27%，其中私家車和輕型貨車露天及有蓋泊車位的月租收費，分別上調120元及140元，即新價1570元至2610元。

房委會解釋，市場研究顯示，同類停車場的月租收費普遍有所上升，但轄下各類泊車位的現行月租收費，普遍對比其他類型的停車場收費，仍然屬於較低水平，調整收費是為了確保房委會財政穩健。

房委會轄下194個停車場，合共提供約34000個泊車位，主要以月租收費供當邨居民使用，其中約有3700個泊車位，即約十分之一，以時租收費的方式供訪客使用。

時租收費方面，小組委員會通過把所有地區的私家車、輕型貨車及電單車泊車位，明年1月1日起上調一元，私家車泊車位「日泊」和「24小時泊」收費，則分別上調五元及十元。

房委會停車場新收費 (2024年1月1日起)

Table with columns for parking types (private car, light truck, large bus, electric bike) and rates for monthly, daily, and hourly parking.

資料來源：房屋委員會

抗議白牌車 的士擬罷工

【大公報訊】記者趙宏報導：17個的士業團體不滿政府無取締白牌車平台Uber，令的士業界受不法競爭影響生意，醞釀罷工，香港無線電的士聯誼會主席黃羽庭表示，若政府今早未就業界訴求作出正面、滿意的回應，就會決定在星期三早上11時至下午2時，罷工3小時，估計在非繁忙時間罷工，對市民上下班影響輕微。這次罷工有最少400至500部的士參與，主要是新界的士。

運輸及物流局表示，運輸署已聯絡有關團體安排會面，期望與的士業界以理性務實態度，共同解決問題。局方又指，早前提出一系列建議，包括引入的士車隊制度、提高利用汽車作非法出租或取酬載客用途的罰則、引入司機違例記分制度和兩級制罰則等，已於7月將相關條例草案提交立法會，法案委員會已在月初完成審議，爭取盡快二讀，以期早日落實措施。

賣狗肉毒App騙案 涉款136萬

【大公報訊】記者古偉勳報導：近日有網上專頁懷疑售賣「香肉」惹來批評，警方調查發現有騙徒涉藉出售「香肉」詐騙顧客下載有毒應用程式，盜取銀行戶口等個人資料，再轉走存款，至今已接獲11宗報案，涉款逾136萬元，全部不涉「香肉」交易，暫時未有人被捕。

該程式會要求取得顧客的手機操作權限，並設有虛假銀行登入頁面，誘騙顧客輸入銀行登入名稱、密碼及理財PIN碼，騙徒其後登入顧客銀行戶口再轉走存款。

警方指，兩個名為「玉鼎」及「掛羊頭賣香肉（正宗）」的Facebook社交專頁刊登廣告聲稱出售「香肉」，並透過WhatsApp與顧客聯絡，騙徒會要求顧客透過「轉數快」繳付30元訂金，或傳送連結誘使顧客下載名為「送達百貨」的Android應用程式訂貨，

警方9月至今已接獲11宗有關報案，涉及損失逾136萬元。損失最大案件涉及六旬男事主在Facebook見到平價即食麵廣告，於是透過WhatsApp接觸賣家，對方向他發送一個與本地一個外賣平台同名的手機程式，並要求安裝，再按騙徒指示在程式內登入網上銀行戶口，嘗試轉賬25元予騙徒，事主其後發現戶口內41.5萬元被轉到另一本地銀行戶口，於是報警。

議員關注部門人手不足 政府：加快招聘

【大公報訊】記者龔學鳴報導：立法會公務員及資助機構員工事務委員會昨日召開會議，討論公務員編制及人員流失。有議員關注公務員長期人手不足，令前線工作量大增，工作壓力愈來愈大，無償超時工作的情況更普遍。楊何蓓茵承認，編制和實際人手有落差是不理想，已大力進行招聘，亦要求部門加快招聘流程。至於無償加班，她相信公務員不會介意因緊急情況而短暫加班，局方已要求部門簡化工作程序，亦給予部門彈性聘請非公務員。

內辭職的公務員佔辭職總數約四成，估計是因為新世代畢業生希望獲得不同經驗，或嘗試不同工種而辭職，局方會盡力留住有能力的年輕人，加強培訓，包括在試用期內安排到內地國情培訓等。

另外，公務員事務局在2021年要求在2020年7月1日或之後入職、按非公務員聘用條款聘用的政府僱員簽署聲明，擁護基本法及效忠香港特區，作為聘用條件的一部分。公務員事務局局長楊何蓓茵表示，有535名非公務員合約全職和兼職僱員不理會、拒簽或拒絕交回宣誓聲明，所有相關僱員已經離開政府。

楊何蓓茵指出，據局方統計，有149名非公務員合約全職僱員及386名非公務員合



▲按非公務員聘用條款聘用的政府僱員，亦要簽署聲明，擁護基本法及效忠香港特區。

約兼職僱員，拒絕簽署宣誓聲明，所有相關人員已全部離開政府，部分人的合約接近屆滿、辭職或遭政府終止聘用。有關數據與前任公務員事務局局長曾國衛去年6月披露的數據一致，當時曾國衛曾表示，所有人在2021年8月或之前已悉數離開政府。

麥當勞叔叔之家 觀塘家舍啟用

【大公報訊】記者趙宏報導：香港麥當勞叔叔之家慈善基金（觀塘）賽馬會大樓正式投入服務，大樓共有16層66間房間，為患癌症、心臟病等嚴重疾病的兒童及其家庭提供住宿服務。

全球麥當勞叔叔之家慈善基金董事會委員暨香港麥當勞叔叔之家慈善基金董事會主席黃馮慧芷表示，觀塘家舍毗鄰香港兒童醫院，方便重病兒童家庭往返醫院，服務對象為需接受長期治療及需經常往返醫院的病童及其家庭，病童需由醫護人員、主診醫生及醫務社工作評估，一般獲批家庭可住約3至5個月。新家舍為病童家庭提供臨時家園及社交心理支援，讓病童家庭既享有潔淨居住環境，亦免卻他們往返醫院的壓力，幫助病童專心抗病。

66間房間中，包括5樓有6間隔離病房供骨髓移植病童使用，每間約300多平方呎，內設洗衣

機、廚房、電視機等措施，而6樓至15樓的房間則為普通房間，每間房都可以供4人居住，另有10間無障礙房間供需要使用輪椅的病童使用，兩種房間面積約200多平方呎。而公共空間亦設有廚房、洗衣機、乾衣機供非隔離病房的使用者使用，各病童家庭亦可多作交流，組成小社群，凝聚力量。每間病房收取每晚100元的行政費。

賽馬會慈善信託基金資助3.9億元

觀塘家舍獲香港賽馬會慈善信託基金資助3.9億元，香港賽馬會董事黃嘉純指出，小朋友患病時，家長都希望長伴其左右，有研究顯示病童留院時若有家人陪伴支持，醫療效果更佳，馬會撥款支持觀塘家舍落成，而房間數量更是沙田家舍約三倍。



▲香港麥當勞叔叔之家慈善基金（觀塘）賽馬會大樓正式投入服務。